

## ЦИК проведет сеанс «черного пиара»

Центризбирком заведет на каждого россиянина карточку избирателя. Такое решение ЦИК принял во вторник. Накануне выборов в Госдуму каждый россиянин должен получить специальное приглашение от комиссии прийти на участок и проверить наличие сведений о себе в избирательных списках.

Во вторник Центризбирком под руководством своего нового председателя Владимира Чурова продолжил готовить документы к предстоящим в декабре выборам в Госдуму. Члены комиссии утвердили инструкцию по составлению списков избирателей, согласно которой гражданам России накануне голосования разошлют специальные приглашения.

Россиянам предложат прийти на участки до голосования и уточнить персональные данные, которые указаны в списках. Приглашения, которые именуется в документе карточкой избирателя, будут направляться участковыми избирательными комиссиями не позднее чем за 18 дней до дня выборов.

В карточке укажут фамилию, имя, отчество избирателя, порядковый номер в списке и адрес избирательной комиссии. Представлявшая документ член ЦИК Нина Кулясова сообщила, что обычно «граждане не очень активно пользовались возможностью уточнить сведения, включенные в списки для голосования». Рассылка персональных приглашений, по ее мнению, стимулирует их к этому.

«Нередки случаи, когда гражданин, который живет в каком-то районе и имеет право в нем проголосовать, приходит на участок и не находит себя в списке. Это вызывает проблемы и справедливые нарекания наблюдателей. Теперь предлагается как-то упорядочить составление списков, чтобы граждане могли проверять свои фамилии заранее», – объяснил «Газете.Ru» член ЦИК с совещательным голосом от «Справедливой России» Сергей Даниленко. «Конечно, это будет сугубо добровольная процедура», – пояснил он. «Накладки со списками у нас происходят постоянно, во многом из-за миграции населения, во многом просто из-за того, что есть бардак, – сказал «Газете.Ru» специалист по избирательному праву, юрист СПС Вадим Прохоров. – Конечно, если гражданам напомнить о том, что они могут заранее проверить наличие себя в списках, это неплохо. Но мало кто этим воспользуется».

Избирательные карточки распространены в странах Западной Европы. Там они носят обязательный характер. Во Франции, например, чтобы проголосовать, необходимо получить такую карточку за три месяца до даты голосования. После того как избиратель опускает бюллетень, на карточке ставится отметка, что он проголосовал. Однако, по мнению экспертов, такая модель работает в странах с развитой культурой выборов, где граждане считают голосование своей обязанностью.

«Если у нас ввести регистрацию до голосования, явка вообще составит 3%», – уверен член ЦИК с совещательным голосом Даниленко.

Глава Центризбиркома Чуров решил не ограничиваться одним новшеством. Сейчас, по его словам, «готовится серьезный документ, чтобы лица с ограниченными возможностями также пользовались определенными удобствами, чтобы им удобно было голосовать». Центризбирком, по словам Чурова, планирует установить более просторные кабины для людей с нарушением опорно-двигательной системы, а также организовать на участках сурдоперевод для глухонемых и помогать слабовидящим. Как именно будет происходить эта помощь, глава ЦИК пока не пояснил.

Еще один документ, как сообщил глава комиссии, коснется борьбы с «черным пиаром». ЦИК обещает подготовить некие рекомендации для партий и журналистов по борьбе с этим явлением. «Мы получили отзывы и замечания от представителей правоохранительных структур, сейчас мы сводим эти замечания воедино», – заявил журналистам Чуров. По его словам, для СМИ комиссия проведет специальный семинар. Мероприятие обещает быть интересным. Чуров сообщил, что покажет журналистам проявления различных форм «черного пиара», и сказал, что хочет воспользоваться советами представителей СМИ на этот счет.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)